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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1605 Bronzemedaille 1905  (E. Torff  bei  AWES - Münze,  Berlin)   zur  Eröffnung  des  Kaiserlichen  Patentamts  in  Berlin. 
Brustbild von vorn links des Kaisers in Uniform. /  Ansicht des Gebäudes von Süden im Rund, herum  drei  Medaillons 
mit weiblichen Köpfen und einer mit Adler, außen Devise im Schriftkreis.   60 mm.  91,35 g.  Heidemann 1031 (nur Ag
nachgewiesen). ............................................................................................................Dunkle Tönung, fast vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1606 Bronzemedaille 1905 (Lauer, Nürnberg)  Gewerbe-Ausstellung in Tilsit. Schmied mit Blick auf die Stadt an der Memel/ 
Schrift in sieben Zeilen unter Wappen im Eichenkranz. 50 mm. 48,78 g. Heidemann 1020. .. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1607 Versilberte Bronzemedaille 1905  (Lauer,  Nürnberg)    zur  II. Fachausstellung  des  Verbandes  der  Arbeitgeber des 
Töpfer-  und  Ofensetzgewerbes Deutschlands  in  Berlin.   Brustbild  des  Erbprinzen  Wilhelm  von  Hohenzollern als 
Protektor von vorn links. /  Germania beim Pflücken von Lorbeerzweigen, hinter ihr  Putto  mit  Fackel  zwischen  Topf 
und Ofen.   46 mm.  38,76 g................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich 50,-

1608 Versilberte Bronzemedaille 1905  (Lauer,  Nürnberg)    zur  II. Fachausstellung  des  Verbandes  der  Arbeitgeber  des 
Töpfer-  und  Ofensetzgewerbes  Deutschlands  in  Berlin.  Brustbild  des  Erbprinzen  Wilhelm  von  Hohenzollern  als 
Protektor von vorn links. /  Germania beim Pflücken von Lorbeerzweigen, hinter ihr  Putto  mit  Fackel  zwischen  Topf 
und Ofen.  46 mm.  38,99 g............................................................................................................................. Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1609 Bronzemedaille 1905 (O. Schultz nach Uhlmann bei Loos, Berlin).   Preis  der  Jubiläumsausstellung  Senftenberg  für 
Landwirtschaft. Stehende Ceres  mit  Ähren  und  Lanze  zwischen  Schafen,  Bienenkorb,  einem  Ochsen  und  land-
wirtschaftlichen Objekten vor Eichen./ 4 Textzeilen im Kranz.  43 mm. 39,38 g. ......................Sehr schön - vorzüglich 40,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1610 Bronzegußmedaille 1906 (Georges Morin bei Oertel, Berlin)  der Deutschen Orientalischen Gesellschaft zur Silbernen 
Hochzeit  des  Kaiserpaars.  Deren  Brustbild  links./  Löwe,  links  schreitend.    87 mm.    200,09 g.   Heidemann  719
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1611 Bronzeplakette  1906  (H. Zimmermann  bei  Mayer & Wilhelm,  Stuttgart)   zu  seiner  Silbernen  Hochzeit.  Doppeltes 
Brustbild des Kaiserpaars links unter Lorbeerbogen. / Weibliche Gestalt mit Rosengirlande über Schrifttafel. 74/53 mm 
117,15 g. Slg. Marienburg 10502. Lange 679. Heidemann 721...................................................................... Vorzüglich 80,-

1612 Bronzemedaille 1906  (M. Kruse bei Mayer & Wilhelm)  zur  Feier  der  Silbernen  Hochzeit.  Doppeltes  Brustbild  des 
Kaiserpaars rechts. /  ALL WEG GUT ZOLLERN, das Berliner Stadtschloß, am linken Bildrand Rosen, unten Schrift in 
fünf Zeilen. 50 mm. 43,61 g. Lange 677 ("M ist nicht richtig,  der  Bildhauer  Bruno  Kruse,  Berlin,  hat  diese  Medaille 
modelliert."). Heidemann 722. .................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 60,-

1613 Bronzemedaille  1906  (H. Weckwerth bei J. Godet,  Berlin)  zu  seiner  Silbernen  Hochzeit.  Doppeltes  Brustbild  des 
Kaiserpaars links, herum Porträts der Kinder  in  Eichenmedaillons,  unten  Kaiserkrone  auf  Schrifttafel. /  Thronende 
Germania mit den Wappen von Preußen und Schleswig-Holstein, unten Schriftband und Girlande.    60 mm.   70,12 g. 
Marienburg -. Lange 689. Heidemann 725................................... Schöne Tönung, mattiert, vorzüglich - prägefrisch 80,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1614 Versilberte Bronzemedaille 1906 (Emil Torff bei AWES) zur  Feier  der  Silbernen  Hochzeit.  Doppeltes  Brustbild  des 
Kaiserpaars links, im Schriftkreis unten zwei  verbundene  Lorbeerzweige. /  Von  Lorbeer  umgebene  Schrifttafel  mit 
strahlendem Stern. 39 mm. 27,12 g. Lange 693. ..............................................................................Mattiert, vorzüglich 40,-

1615 Silbermedaille 1906 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zu seiner Silbernen Hochzeit. Doppeltes  Brustbild  des  Kaiserpaars 
links. / Vereinigtes Monogramm auf verziertem Schild, daran zwei Putti mit der Kaiserkrone. Randpunze 950. 39 mm. 
17,07 g. Forrer VIII-37. .................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1616 Bronzemedaille 1906 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zu seiner Silbernen Hochzeit.  Doppeltes Brustbild des Kaiserpaars 
links unter Stern. / Vereinigtes Monogramm auf  verziertem  Schild,  daran  zwei  Putti  mit  der  Kaiserkrone.   39 mm. 
25,05 g. Forrer VIII-37. .................................................................................................................................... Vorzüglich 40,-

1617 Silbermedaille 1906 (W. Lauer bei L. Chr. Lauer, Nürnberg) zur Feier der Silbernen Hochzeit.  Doppeltes Brustbild des 
Kaiserpaars  rechts. /  Zwei  Wappen  unter  Kaiserkrone  auf  Rosenzweigen.   32 mm.   17,96 g.   Marienburg  7217. 
Lange 673........................................................................................................................................................ Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1618 Vergoldete Bronzemedaille 1906 (unsigniert) zu seiner Silbernen Hochzeit. Doppeltes Brustbild des Kaiserpaars links/ 
Schrift im Lorbeerkranz. 28 mm. 10,37 g. ....................................................................................................... Vorzüglich 30,-

1619 Silbermedaille 1906 (J. Godet, Berlin, nach Adolf Amberg)   zur Taufe seines Enkels.  Doppeltes  Brustbild  des  Kron-
prinzenpaars links. / Die junge Mutter, Cecilie von Mecklenburg-Schwerin, mit Engelsflügeln an der Wiege des Kindes 
im   Marmorpalais   (Neuer  Garten),    hinten   aufgehende   Sonne.       Rand :    SILBER   990.      45 mm.      36,8 g. 
Heidemann - (vgl. 1081) ....................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1620 Bronzemedaille  1906  (J. Godet,  Berlin,  nach  Adolf  Amberg)  zur  Taufe  seines  Enkels.   Doppeltes  Brustbild  des 
Kronprinzenpaars links. / Die junge Mutter, Cecilie von Mecklenburg-Schwerin, mit  Engelsflügeln  an  der  Wiege  des
Kindes  im  Marmorpalais  (Neuer Garten),  hinten  aufgehende  Sonne.   45 mm.   39,49 g.   Heidemann - (vgl. 1081).
....................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich - prägefrisch 80,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1621 Silbermedaille 1906 (Lauer, Nürnberg)  zur  Geburt  seines  Enkels.  Sitzender  Kaiser,  im  Schoß  der  Neugeborene, 
dahinter der stehende Kronprinz. / Das Marmorpalais im Neuen Garten zu Potsdam am Heiligen See.  Rand : SILBER 
0,990. 32 mm. 18,32 g..................................................................................Schöne Tönung, vorzüglich - prägefrisch 80,-

1622 Silbermedaille 1906 (unsigniert, Karl Goetz) Weihnachten 1906. Doppelporträt  des  Kaiserpaars  rechts. /  Rosen  mit 
Eichenlaub,  darin  die  Namen  der  Kinder  und  des  Kronprinzenpaars.    34 mm.    14,22 g.    Kienast 674.
......................................................................................................................... Feine Tönung, vorzüglich - prägefrisch 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1623 Oktogonale Silberplakette 1906 (Emil Torff bei AWES - Münze,  Berlin)  zur  Einweihung  des  Teltowkanals.  Brustbild 
von vorn links im Schriftkreis, außen Eichenlaub. / Zwei im Kanal badende Nixen mit Merkurstab  und  Schiff  am  Bild 
der Machnower Schleuse. 56 mm. 116,36 g. Wurzbach 9695. Heidemann 1076. ......................................... Vorzüglich 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1624 Oktogonale versilberte Bronzeplakette 1906 (Emil Torff bei AWES-Münze, Berlin) zur  Einweihung  des  Teltowkanals. 
Brustbild von vorn links im Schriftkreis, außen Eichenlaub. / Zwei im Kanal badende Nixen mit Merkurstab  und  Schiff 
am Bild der Machnower Schleuse. 56 mm. 111,69 g. Wurzbach 9695. Heidemann 1076. ............................ Vorzüglich 125,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1625 Oktogonale Bronzeplakette 1906 (Emil Torff bei AWES-Münze, Berlin)  zur  Einweihung  des  Teltowkanals.  Brustbild 
von vorn links im Schriftkreis, außen Eichenlaub. / Zwei im Kanal badende Nixen mit Merkurstab  und  Schiff  am  Bild 
der Machnower Schleuse. 56 mm. 112,48 g. Wurzbach 9695. Heidemann 1076. ......................................... Vorzüglich 80,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1626 Bronzemedaille 1906 (Wilhelm Haverkamp)    für  Verdienste  um  den  deutschen  Schiffbau.  Brustbild  rechts. /  Alte 
einmastige Galeere, der Bug mit Drachenkopf. 65 mm. 144,19 g. Heidemann 718. ...................................... Vorzüglich 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1627 Bronzemedaille 1907 (Fehrmann, Tilsit) zur 100jährigen Gedenkfeier des Friedens von Tilsit  am  1.9.1907.  Standbild 
der Königin Luise in Einfassung. / Schrift in zehn Zeilen. 29 mm. 10,74 g. .................................... Mattiert, prägefrisch 50,-

1628 Aluminiummedaille 1907 (unsigniert). VII. Deutsches Sänger-Bundes-Fest in Breslau.  Festhalle,  im  Abschnitt  Stadt-
schild  auf  Lorbeerzweigen. /  Lyra  im  Lorbeerkranz.    39 mm.    6,72 g.    Jaschke  996.
...........................................................................................................Mit angeprägter Öse, kl. Randfehler, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1629 Vergoldete Bronzemedaille 1907 (A. M. Wolff bei AWES, Berlin)   zur  Deutschen  Armee-,  Marine-  und  Kolonialaus-
stellung  in  Berlin. Brustbild  des  Protektors,  Kronprinz  (Friedrich)  Wilhelm,  rechts. /  Thronende  Germania,  davor 
männliche Darstellungen eines Heersoldaten, eines  Seemanns  (beide sitzend)  und  eines  knienden  Afrikaners  mit 
Elfenbein und Warenballen. Rand : BRONZE.   60 mm.   87,48 g.   Heidemann 756.   Im  bedruckten  Originaletui  des 
Herstellers. ...................................................................................................................................... Mattiert, prägefrisch 100,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1630 Versilberte Bronzemedaille 1907 (E. Torff bei der AWES-Münze, Berlin) zur Deutschen Armee-, Marine- und Kolonial-
ausstellung in Berlin.  Kronprinz Wilhelm als Protektor im Brustbild rechts,  vor  ihm  das  Reichswappen. /  Thronende 
Germania, neben ihr ein sitzende Soldaten von Heer und Marine, vor ihnen kniende Fremde, daneben Kolonialwaren, 
im Abschnitt 19-Berlin-07. Rand: BRONZE. 60 mm. 91,6 g....................................Feine Tönung, mattiert, vorzüglich 50,-

1631 Bronzemedaille 1907 (A. M. Wolff/FH bei AWES, Berlin) zur Deutschen Armee-,  Marine-  und  Kolonialausstellung  in 
Berlin. Brustbild des Protektors, des Kronprinzen Wilhelm, rechts, im Feld Wappen. /  Zwei mit Girlande an stehenden 
Schwertern befestigten Wappen, darauf Flamme auf Schale. 60 mm. 90,63 g. ............................................. Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1632 Silbermedaille 1907 (Lauer) zur Ausstellung Berlin-Schönhausen (Pankow) für hervorragende Leistungen.  Vor  einem 
Baum  auf  Felsen  mit  Blick  auf  die  Landschaft  stehende  weibliche  Gestalt,   in  ihrer  ausgestreckten  Linken  ein 
Lorbeerzweig, neben ihr kursiv in drei Zeilen: Ehrenpreis Gemeinde Nieder Schönhausen. /  Schrift  in  vier  Zeilen  im 
Lorbeerkranz.  Rand: SILBER 990. 40 mm. 25,54 g. Priese - (vgl. 7.1). ............................ Dunkle Tönung, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1633 Silbermedaille  1907  (unsigniert)  zum  23. Mitteldeutschen  Bundesschießen  in  Halle  an  der  Saale.  Brustbild  des 
Protektors, Kronprinz Friedrich Wilhelm, von vorn. / Stehender Schütze des 18. Jahrhunderts mit  Büchse  und  Stadt-
fahne, im Hintergrund der Rote Turm und die Marienkirche. Rand: SILBER 990.  40 mm.   27,32 g.   Slg. Peltzer 1233.
.............................................................................................Mattiert, Öse sauberst entfernt, vorzüglich - prägefrisch 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1634 Bronzemedaille 1908 (A. M. Wolff bei L. Chr. Lauer) zur Erinnerung auf den Besuch des Kaiserpaars im Verein für die 
Geschichte Berlins. Doppeltes Brustbild des Kaisers mit  seiner  Gemahlin  links. /  Angelehnt  stehende  Berolina  mit 
Blick auf das Reiterstandbild des Großen  Kurfürsten  auf  der  Schloßbrücke  und  das  Berliner  Stadtschloß,  vor  ihr 
Postament mit Kroninsignien. 60 mm. 74,14 g. Heidemann 728. ................................................................. Vorzüglich+ 75,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1635 Bronzeplakette 1908 (R. Otto bei Oertel, Berlin)  zur 15. Konferenz der Interparlamentarischen Union im Reichstag zu 
Berlin. Brustbild von vorn links  des  Kaisers  in  Uniform. /  Stehende  Pax  auf  zwei  Erdkugeln.   68/47 mm.   94,7 g. 
Heidemann 729.  Wurzbach 9696. ...........................................................................................Mattiert, fast prägefrisch 80,-

 

1636 Bronzeplakette 1908 (R. Otto bei Oertel, Berlin)   zur 15. Konferenz der Interparlamentarischen Union im Reichstag zu 
Berlin. Brustbild von vorn links des Kaisers  in  Uniform. /  Stehende  Pax  auf  zwei  Erdkugeln.   68/47 mm.   93,23 g. 
Heidemann 729.  Wurzbach 9696. ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1637 Vergoldete Bronzemedaille 1908 (unsigniert) des  Vereins  junger  Krieger  Wittenberge  für  25jährige  Mitgliedschaft. 

Kopf rechts. / Graviertes Datum im Eichen- und Lorbeerkranz. 31 mm. 14,83 g. ................................Hksp., vorzüglich 25,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1638 Versilbertes  Bronzeabzeichen  1908  (unsigniert)   für  das  I. Ostpreußische   Provinzial - Sängerfest   in   Insterburg. 
Medaillon mit Inschrift in verzierter Einfassung,  diese oben mit Lyra und unten mit Stadtwappen, daran farbiges Band. 
ca. 64/42 mm. 6,34 g............................................................................................... Brosche entfernt sonst vorzüglich 25,-

 

1639 Bronzemedaille  1908  (Stanislaus Cauer bei C. Poellath, Schrobenhausen)  auf  Franz  Wiehler  und  sein  50jähriges 
Jubiläum als Mitinhaber  der  Firma  Bernhard  Wiehler  in  Königsberg i. Pr.  (Kolonialwarengroßhandel).  Kopf links. / 
Schrift  in  sieben  Zeilen.   Rand :   C. POELLATH  -  BRONCE.   50 mm.   66,13 g.   Heidemann  583.
............................................................................................................................................. Dunkle Tönung, vorzüglich 80,-

 

1640 Silbermedaille 1908 (Lauer). Ehrenpreis der Stadt Berlin für die Fachausstellung der Papier- und Lederwarenindustrie, 
Buchbinderei u.s.w. Engel beim Halten eines Schildes zwischen Eichenzweigen, darin Altar mit Stadtbuch/ Schrifttafel 
mit Mauerkrone und Girlande. Rand: SILBER 990. 50 mm. 50,47 g.................................. Schöne Tönung, vorzüglich 50,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1641 Silbermedaille 1908 (unsigniert) des Central-Verband-Bunds  Deutscher  Schuhmacherinnungen.  Für  hervorragende 
Leistungen zur Jubiläums-Ausstellung in Berlin.  Reichsadler  mit  Schriftband. /  Verzierter  Schild  mit  Jubiläumszahl 
25 im Lorbeerkranz. Rand: SILBER 990. 50 mm. 48,27 g. ...............................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1642 Silbermedaille 1908 (L. Chr. Lauer, Nürnberg) für hervorragende Leistungen  zur  großen  Gastwirts-  und  Kochkunst-
Ausstellung in Berlin, verliehen vom Verband der Wirte Berlin und Brandenburg. Brandenburgischer  Adler  hinter  den 
beiden  Verbandswappen. /  Ehrentafel  mit  vertiefter  Schrift  zwischen  Lorbeerzweigen.   50 mm.   49,26 g.
............................................................................................................................................ Schöne Tönung, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1643 Silbermedaille o.J. (1909, E. Finke, Berlin)   zu  seinem  50. Geburtstag.   Brustbild  links  in  Uniform  mit  Adlerhelm. / 

Verzierte Zahl 50 (vertieft) im Eichenkranz. Rand: 0,990. 37 mm. 18,35 g........................An Öse mit Ring, vorzüglich 40,-

1644 Bronzemedaille  1909  (Daniel Stocker  bei  Mayer  &  Wilhelm,  Stuttgart)   zu  seinem  50. Geburtstag.   Kopf  links. / 
Schriftstreifen auf Eichenlaub. 59 mm. 85,94 g. Heidemann 730. .................................................................. Vorzüglich 60,-

1645 Bronzeplakette 1909 (Daniel Stocker bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart)  zu seinem 50. Geburtstag.   Kopf  im  Medaillon 
links, darunter 3 Textzeilen.  69 x 104 mm.  261 g. Vgl. Heidemann 730. ...................................................... Vorzüglich 60,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1646 Zinkmedaille 1909 (unsigniert) zu seinem 50. Geburtstag. Brustbild von  vorn  links  in  Uniform  im  Medaillon,  herum 
unten  Schriftband  mit  Namen,  oben  Girlande  und  Schriftband  mit  Daten./ Putti mit Adler  und  Zollernschild  über 
Rosenkreuz, seitlich und unten Schloßmedaillons.  50 mm.   58 g .....Gesetzt im Filzpolster, geschwärzt, vorzüglich 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1647 Bronzemedaille 1909 (Stephan Walter bei AWES-Münze, Berlin) zur Vollendung des  Wiederaufbaus  der  Garnisons-
kirche in Berlin, geprägt aus der Bronze der zerstörten  Kronleuchter  der  Kirche.  Kniend  betender  Kaiser  als  Ritter 
rechts vor dem Kirchengebäude, im Hintergrund aufgehende Sonne, im  Abschnitt  (erhaben) :  "STEPHAN  WALTER 
fec. 1909". / Phönix vor aufgehender Sonne, unten AWES.MÜNZE - BERLIN. 60 mm.  90,48 g.  Heidemann 1032 var.
................................................................................................................................................................. Fast vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1648 Bronzemedaille 1909 (Stephan Walter bei AWES-Münze, Berlin) zur Vollendung des  Wiederaufbaus  der  Garnisons-
kirche in Berlin, geprägt aus der Bronze der zerstörten  Kronleuchter  der  Kirche.  Kniend  betender  Kaiser  als  Ritter 
rechts vor dem Kirchengebäude, im Hintergrund aufgehende Sonne, im Abschnitt (erhaben) :  "Stephan WALTER fec. 
1909". /  Phönix  vor  aufgehender  Sonne.   Rand :  FÜR  SAMMLER.   60 mm.   89,68 g.   Heidemann  1032 var.
........................................................................................................................................Kl. Randfehler, fast vorzüglich 50,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1649 Silbermedaille 1909 (Oertel, Berlin) des Schaufenster-Wettbewerbs für Groß - Berlin.  Sitzende  weibliche  Gestalt  mit 
Lorbeerzweigen und Palmzweig,  unter der ausgestreckten Hand,  die  Würdigung  in  drei  Zeilen. /  Schrift  in  sieben 
Zeilen im Eichenkranz, herum Perlkreis. Rand: SILBER 990. 60 mm. 94,73 g. .................... Feine Tönung, vorzüglich 50,-

1650 Silbermedaille 1909(L.Chr.Lauer,Nürnberg) zur Jubiläums-Kochkunst-Ausstellung Berlin, veranlaßt von der Gastwirte-
Innung zu Berlin und dem Verein der Saalbesitzer von Berlin und Umgebung. Zwei weibilche Gestalten auf einer Bank 
in einem Garten, die Sitzende beim  Beschriften  einer  Tafel  von  der  Knienden  einen  Lorbeerzweig  empfangend. / 
Schrift  in  acht  Zeilen  im  Lorbeerkranz,  herum  eine  Devise.    Rand :  SILBER 990.    55 mm.    90,48 g.    60,44 g.
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1651 Bronzemedaille 1909 (unsigniert) des Deutschen Reichsausschusses für Olympische Spiele zur Erinnerung  an  den 
20. Juni 1909 in Berlin. Egbert Hoyer, Graf von der Asseburg, im Brustbild  von  vorn  links. /  Nach  links  laufender 
Athlet mit erhobenem Lorbeerzweig. 51 mm. 54,79 g...................Leicht korrodiert, kl. Rdf., sehr schön - vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1652 Vergoldete Bronzemedaille 1910 (Apell) zur Errichtung des Regiments Jäger  zu  Pferde  N°6  Erfurt.  Kopf  rechts  im 
Medaillon zwischen Lorbeer- und Eichenzweig über Schrift. / Schrift in sieben Zeilen  über  Eichenzweigen  mit  Stadt-
schild. 29 mm. 10,52 g. ............................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1653 Aluminiummedaille 1910 (Jörgum &Trefz, Frankfurt am Main) zur Kaiserparade und  dem  Manöver  in  Königsberg  in 
Preußen und Marienburg. Brustbilder des Kaisers und  seiner  Gemahlin  in  Medaillons  gegenüber,  oben  Krone  mit 
Band und Lorbeerzweigen, unten Schilde mit Monogrammen. / Medaillons mit Ansichten  der  Schlösser  von  Königs-
berg und Marienburg, außen zwei Wappen und Eichenzweige. 39 mm. 10,74 g. ........ Hksp., vorzüglich - prägefrisch 30,-
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Wilhelm II. 1888 - 1918 

1654 Bronzegußmedaille 1910 (unsigniert, Troillon) zum 100jährigen Bestehen der  Friedrich-Wilhelm-Universität  in  Berlin. 
Der Kaiser in Uniform mit Adlerhelm zu Pferd rechts. /  Schrift  in  fünf  Zeilen  im  Lorbeerkranz.   107 mm.   320,62 g. 
Heidemann 799. Wurzbach 9697. Marienburg 10577.....................................................................Kl. Fleck, vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1655 Bronzemedaille 1910 (R. Placht) zum 100. Geburtstag  von  Otto  Nicolai  (*9.6.1810 Königsberg,  +11.5.1849 Berlin). 
Dessen Brustbild halb rechts. / Stehende Muse mit Lyra  und  Rosen  zwischen  1841  und  1844.   70 mm.   120,72 g. 
Niggl 1512. Wurzbach 6758. .............................................................................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1656 Bronzemedaille 1910 (AWES-Münze, Berlin)   zum  Jubiläum  der  Deutschen  Feuer - Versicherungs - AG  zu  Berlin. 
Jüngling beim Bergen eines auf Trümmern sitzenden Alten, auf ein Gebäude vor der  aufgehenden  Sonne  weisend. / 
Schrift  in  drei  Zeilen,  darüber  Reichsadler  mit  Brustschild  Berlin,  unten  Stadtansicht  vom  Tiergarten,  vorn  das 
Brandenburger Tor. 50 mm. 49,6 g. Arber/Coch 20.01. Heidemann 800. Wurzbach 704. ............................. Vorzüglich 60,-
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1657 Bronzemedaille  1910  (Arthur Galambos  bei  AWES - Münze,  Berlin).      Widmung  der  Großen  Landes - Loge  der 
Freimaurer von Deutschland zum 70. Geburtstag von Otto Hieber und dessen 25jährige Tätigkeit als Vorsitzender der 
Meister der Johannisloge zum Totenkopf und Phönix in Königsberg i. Pr.. Dessen Brustbild  von  vorn  rechts. / Schrift 
in fünf Zeilen neben Ordensschlüssel. 50 mm. 51,51 g. .....................................................Min. Randfehler, vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1658 Silbermedaille 1911 (R. Felderhoff bei Oertel, Berlin). Ehrendenkmünze der Versuchs-  und  Lehranstalt  für  Brauerei. 
Kniende weibliche Gestalt beim Auflesen von Gerstenhalmen. / Schrift in acht Zeilen, außen  Sudkessel  und  Hopfen-
ranke. Rand : SILBER 990.   60 mm.   98,03 g.   Heidemann  912 var.  (dort Ag  48 mm  1901  und  Æ 60 mm  1903).
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1659 Silbermedaille  1911  (unsigniert)  des  Vereins  Deutscher  Papier - Fabriken - Danzig - 13. - 17.6.1911.   Kopf  rechts 
Albrechts von Brandenburg, des ersten preußischen Herzogs. / Wappen des  Vereins  auf  den  Wappen  von  Danzig 
und Preußen, darauf Helm mit Ochsenkopf und Flügeln. 30 mm. 11,44 g. Dutkowski/Suchanek - . An Öse, vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1660 Bronzegußmedaille 1912 (unsigniert). 500 Jahre Hohenzollern in Brandenburg.  Brustbild des Kaisers links. /  Kurfürst 
Friedrich I. zu Pferd links. 86 mm. 258,05 g. ................................................................................................... Vorzüglich 125,-
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1661 Bronzeplakette 1912 (Ed. Voit) vom Central-Kommitee des Deutschen Roten Kreuzes in Berlin. EINER  TRAGE  DES 
ANDERN LAST, Wanderer beim Stützen eines erschöpften Jünglings. /  Unter Kreuz und Girlande,  Schrift (vertieft) in 
19 Zeilen zur Ehrung von Dr. A. Gruber, Schievelbein. 74/47 mm. 54,88 g. .......................................... Fast vorzüglich 40,-

1662 Einseitige Bronzeplakette 1912 (Oertel, Berlin) zum Jubiläum der  Firma  Ed. Puls,  Berlin.  Unter  Girlande,  Schrift  in 
sieben Zeilen, auf Blumennetz oben  ein  Medaillon  mit  sitzendem  Schmied  und  Wappen.   100/70 mm.   189,76 g.
......................................................................................................................................................................... Vorzüglich 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1663 Silberplakette 1912 (W. Haverkamp bei AWES, Berlin) zum 25jährigen Bestehen  des  Kieler  Yacht - Clubs.  Brustbild 
des Kaisers als Schirmherr mit Mütze links. / Sitzender Neptun, dahinter Boje und  zwei  Yachten.  Rand :  Punze 925. 
73/50 mm. 121,49 g. Heidemann 735 (Neusilber).............................................................................Mattiert, vorzüglich 150,-

1664 Silberplakette 1912 (W. Haverkamp bei AWES, Berlin) zum 25jährigen Bestehen  des  Kieler  Yacht - Clubs.  Brustbild 
des Kaisers als Schirmherr mit Mütze links. / Sitzender Neptun, dahinter Boje und  zwei  Yachten.  Rand :  Punze 925. 
73/50 mm. 121,49 g. Heidemann 735 (Neusilber)........................................... Etwas geschwärzt, mattiert, vorzüglich 150,-
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1665 Silbermedaille 1912(Korschann bei L. Chr. Lauer, Nürnberg) zum XVII. Deutschen Bundes- und Goldenen Jubiläums-
schießen in Frankfurt am Main. Kopf rechts des Protektors, Prinz Heinrich von Preußen. /  Schrifttafel,  darüber  Stadt-
ansicht, unten Adler mit erhobenen Flügeln auf Zielscheibe zwischen Lorbeerzweigen. Rand :  SILBER  990.   41 mm. 
25,67 g. Steulmann 3. Peltzer 1153/1154. ................................................................Hksp., kl. Randfehler, sehr schön 40,-

1666 Allgemeines Ehrenzeichen in Bronze 1912..................................................................................................... Vorzüglich 40,-

1667 Probe zu 20 Mark 1913 (Silber vergoldet) von Karl Goetz.   22,6 mm.   4,21 g.   Schaaf  253G1.   Kienast  76.
................................................................................................................................................................Fast prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1668 Silbermedaille 1913 (R. Placht) zur Vermählung seiner Tochter Viktoria Luise mit  Ernst  August,  Herzog  von  Braun-
schweig, in Berlin. Doppeltes Brustbild des Brautpaars rechts. / Zwei Wappen unter  Herzogskrone,  im  Abschnitt  die 
Trauringe  mit  Rosen.   Rand :  Silberpunze A.   56 mm.   78,92 g.   Wurzbach  1918.   Brockmann  576.
................................................................................................................................................ Feine Tönung, vorzüglich 120,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1669 Silbermedaille 1913 (R. Placht) zur Vermählung seiner Tochter Viktoria Luise mit  Ernst  August,  Herzog  von  Braun-
schweig, in Berlin. Doppeltes Brustbild des Brautpaars rechts. / Zwei Wappen unter  Herzogskrone,  im  Abschnitt  die 
Trauringe  mit  Rosen.   Rand :  Silberpunze A.   24 mm.   7,68 g.   Wurzbach  1919.   Brockmann  579.
............................................................................................................................ An Öse mit Ring, mattiert, vorzüglich 40,-

1670 Silbermedaille 1913 (L. Chr. Lauer)  zur  Vermählung  seiner  Tochter  Viktoria  Luise  mit  Ernst  August,  Herzog  von 
Braunschweig, in Berlin. Deren Brustbilder von vorn. / Zwei Wappen unter Herzogskrone,  herum  Rosenkranz.  Rand: 
SILBER 990. 33 mm. 18,18 g. Brockmann 580............................................................. Fleckige Patina, Polierte Platte 50,-
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1671 Silbermedaille 1913 (Oertel, Berlin) zur Thronbesteigung des Braunschweiger Herzogpaars. Doppeltes  Brustbild  von 
vorn. / Strahlende Herzogskrone, darunter Schrift in fünf Zeilen. Rand: SILBER 990. 40 mm. 22,37 g. Brockmann 582.
......................................................................................................................Schöne Tönung, vorzüglich - prägefrisch 80,-

 

1672 Silbermedaille 1913 (Oertel, Berlin) zur Thronbesteigung des Braunschweiger Herzogpaars. Doppeltes  Brustbild  von 
vorn. / Strahlende Herzogskrone, darunter Schrift in fünf Zeilen. Rand: 990 SILBER. 36 mm. 16,15 g. Brockmann 583.
.........................................................................................................................................Schöne Töung, Polierte Platte 50,-

 

1673 Silbermedaille 1913 (Oertel, Berlin) zur Thronbesteigung des Braunschweiger Herzogpaars. Doppeltes  Brustbild  von 
vorn. / Strahlende Herzogskrone, darunter Schrift in fünf Zeilen. Rand: SILBER 990. 28 mm.  9,25 g.  Brockmann 584.
....................................................................................................................................... Hksp., sehr schön - vorzüglich 30,-

 

1674 Silbermedaille 1913 (L. Chr. Lauer, Nürnberg)  zur Thronbesteigung des Braunschweiger Herzogpaars.  Deren  Brust-
bilder von vorn. / Löwendenkmal("Burgsäule") zu Braunschweig. Rand: SILBER 990. 33 mm. 18,14 g. Brockmann 586
.............................................................................................................................................Polierte Platte, min. berührt 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1675 Silbermedaille 1913 (Signatur unkenntlich) zu seinem 25jährigen  Regierungsjubiläum. Kopf links. /  Von  vier  Sternen 
umrahmte Schrift (graviert) im Lorbeerkranz, unten 990. 51 mm.  Eingefaßt  im  vergoldetem  Eichenkranz  mit  Krone, 
diese mit Loch für den Ring des blauen Tragebandes (Schärpe).  Mit Rahmen 66 mm  und  68,23 g.  Krone  mit  Band 
und Lorbeerzweigen. 33 mm.  17,2 g. ............................................................................................................ Sehr schön 750,-
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1676 Bronzegußmedaille 1913 (Karl Goetz) zum 25jährigen Regierungsjubiläum des Kaisers.  Brustbild rechts. / Zwei Wilde 
Männer beim Tragen der Kaiserkrone. 79 mm. 140,39 g. Heidemann 739. Kienast 27. ...............................Prägefrisch 150,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1677 Bronzemedaille 1913 (H. Hosaeus bei Oertel, Berlin)  der Akademie der Künste zu Berlin zum 25jährigen Regierungs-
jubiläum des Kaisers. Brustbild rechts mit Adlerhelm. / Standbild der Minerva mit  Lorbeerkranz  und  Lanze  zwischen 
vier Bäumen  als  Allegorien  der  Architektur,  Malerei,  Bildhauerei  und  Musik.   60 mm.   92,55 g.   Heidemann 740.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1678 Silbermedaille 1913 (August Hummel bei Lauer, Nürnberg) zu seinem 25jährigen  Regierungsjubiläum. Brustbild links/ 
Krone mit Band und Lorbeerzweigen. Rand : Silber 990.  33 mm.  17,2 g. ......................................Mattiert, vorzüglich 40,-

1679 Bronzemedaille 1913 (A. Krüger) zum Regierungsjubiläum des Kaisers. Brustbild rechts. / Adler auf Tafel vor Lorbeer-
zweigen. 60 mm. 116,91 g. .......................................................................................................Sehr schön - vorzüglich 40,-
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1680 Silbermedaille 1913 (L. Chr. Lauer, Nürnberg)  zum 25. Jahrestag seiner Regierung.  Brustbild  von  vorn  links. /  Drei 
Putti mit erhobenem Medaillon, darin die Kaiserkrone. 33 mm.  18,32 g. ................Kratzer, etwas fleckig, sehr schön 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1681 Bronzemedaille 1913 (M. Wolff) zum Regierungsjubiläum des Kaisers. Hüftbild links. / Der Kaiser zu Pferd  rechts  vor

Fahnenkompanie, hinten das Zeughaus in Berlin, unter den davor Stehenden u.a.  Adolf Menzel und Reinhold Begas. 
75 mm. 141,44 g. Heidemann 744. ................................................................................................................. Vorzüglich 100,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1682 Bronzemedaille 1913 (Heinrich Zimmermann bei Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zum 25jährigen Regierungsjubiläum des 
Kaisers. Brustbild mit  Kaiserkrone  links. /  Der Kaiser als Genius am  Steuerruder  eines  Einmasters,  der  Segel  mit 
Reichsadler. 60 mm. 106,36 g. Heidemann 745. ............................................................................................ Vorzüglich 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1683 Silberne Medaille  1913  (Mayer & Wilhelm,  Stuttgart)  zu  seinem  25jährigen  Regierungsjubiläum.   Brustbild  links. / 

Adler in quadratischer Öffnung, darüber Krone mit Band. 40 mm.  23,7 g. .......Mattiert, Rs. etwas fleckig, vorzüglich 40,-

1684 Bronzemedaille 1913 (Mayer & Wilhelm, Stuttgart) zu seinem 25jährigen  Regierungsjubiläum.  Brustbild links. /  Adler 
in quadratischer Öffnung, darüber Krone mit Band. 40 mm.  29,31 g. ..............................................Mattiert, vorzüglich 40,-
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1685 Weißmetallmedaille 1913 (unsigniert) zu seinem 25jährigen Regierungsjubiläum.   Brustbild rechts. / Kroninsignien auf 
Pfeiler mit Wappen, daneben zwei kleinere Pfeiler mit den Jahren. 34 mm.  17,86 g. ..................... An Öse, vorzüglich 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1686 Eisengußmedaille 1913 (Franz Blazek)  der Unterrichts-Anstalt des Königlichen Kunstgewerbe-Museums zu Berlin zur 

Erinnerung an die Erhebung der Nation 1813 am Tage des  25jährigen  Regierungsjubiläums.  Preußischer  Adler  auf 
Eisernem Kreuz zwischen Palm- und Lorbeerzweig, verbunden durch Schriftband : PER ASPERA AD ASTRA,  außen 
die kursiven Künstlerinitialen F - B . / Schrift in elf Zeilen  und  Umschrift.   90 mm.  192,3 g.   Steguweit  2009,  Nr. 76.
........................................................................................................................................................................ Sehr schön 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1687 Silbermedaille 1913 (unsigniert) des Verbands Deutscher Brieftauben - Liebhaber - Vereine  zum  Regierungsjubiläum 
des  Kaisers.  Brustbild  links. /  Schrift  in  neun  Zeilen  im  Lorbeerkranz.   Rand :  950  SILBER.   40 mm.    32,07 g.
...........................................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1688 Silbermedaille 1913  (L. Chr. Lauer, Nürnberg)  zu  seinem  25jährigen  Regierungsjubiläum  und  der  Huldigung  des 
Kartells Deutscher Automobil-Clubs. Brustbild links. / Krone  über  Girlande,  darunter  Schrift  in  fünf  Zeilen.   Rand : 
SILBER 990. 33 mm.  13,67 g...........................................................................................................Mattiert, vorzüglich 80,-

1689 Bronzemedaille 1913 (L. Chr. Lauer, Nürnberg) zu  seinem  25jährigen  Regierungsjubiläum  und  der  Huldigung  des 
Kartells Deutscher Automobil-Clubs. Brustbild links. / Krone  über  Girlande,  darunter  Schrift  in  fünf  Zeilen.  33 mm. 
17,79 g...............................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 40,-
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1690 Eisengußmedaille  1913  (unsigniert,  von  Hans  Vauk,  Josef  Wagner  oder  Richard  Wolff)  auf  den  10. März 1813 
(Befreiung Berlins), dem Kaiser zum Regierungsjubiläum von der Unterrichtsanstalt  des  Königlichen  Kunstgewerbe-
museums übergeben. Reichsadler im Datum vor strahlender Sonne. / SOLI  DEO  GLORIA in Wolken, darüber Schrift 
in neun Zeilen. 87 mm. 144,53 g. Steguweit (2009), Nr. 79. ........................................................................... Vorzüglich 75,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1691 Versilberte Medaille 1913 (unsigniert). Obergeldern 200 Jahre preußisch.  Doppeltes  Brustbild  rechts  des  Kaisers 
mit Herzog Karl von Geldern zwischen 1913 und 1713. / Drachenkampf. 39 mm.  22,81 g............. An Öse, vorzüglich 50,-

 

1692 Silbermedaille  1913  (L. Chr. Lauer,  Nürnberg)    zur  Jahrhundertfeier  der  Befreiungskriege.    Doppeltes   Brustbild 
Wilhelms II. mit Friedrich Wilhelm III. rechts. / Links marschierende Soldaten. Rand : SILBER 990.   33 mm.    17,78 g.
...........................................................................................................................................................Mattiert, vorzüglich 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1693 Silbermedaille 1913 (Karl Goetz bei Drentwett) zur Jahrhundertfeier  der  Völkerschlacht  bei  Leipzig.  Hüftbild  Kaiser 
Wilhelms II. rechts. / Schwebender Jüngling mit  Eichenzweig  und  Adler  links.   40 mm.    22,93 g.   Heidemann 748. 
Kienast 75..................................................................................Schöne Tönung, Fehlstelle, vorzüglich - prägefrisch 80,-

 

1694 Silbermedaille 1913  (L. Chr. Lauer, Nürnberg)   zum  Gedächtnis  der  Einweihung  des  Völkerschlachtdenkmals  bei 
Leipzig. Doppeltes Brustbild Kaiser Wilhelms II.  mit  König  Friedrich  August III.  von  Sachsen  rechts. /  Ansicht  des 
Denkmals. Rand: SILBER 990. 33 mm.  18,06 g. Heidemann 1053.................................................Mattiert, vorzüglich 60,-




